
curriculum vitae 
Καθηγητής του Τµήµατος Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε. του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Επιστηµονικός 

υπεύθυνος σε ευρωπαϊκά προγράµµατα και κριτής σε ερευνητικές προτάσεις. Γεννήθηκε στην Αθήνα 
(2.8.1949) και το 1972 έλαβε το πτυχίο της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών, 1975 πτυχίο Πολιτικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών, 1978 
µεταπτυχιακό δίπλωµα και διδακτορικό δίπλωµα στο Poitiers, Γαλλία. 

Ακαδηµαϊκοί τίτλοι: 1992-94: Πρόεδρος Νοµικής Σχολής ∆ΠΘ, 1988-91: Πρόε-
δρος ΤΕΦΑΑ, ∆ΠΘ, 1991-94: Πρόεδρος ΠΤ Νηπιαγωγών, ∆ΠΘ, 1986, 1990, 1991-
94: Αντιπρύτανης ∆ΠΘ, 1994-97: Πρύτανης ∆ΠΘ, 2000-2001: Αντιπρόεδρος διοι-
κούσας επιτροπής Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, 2000-2003: Μέλος διοικούσας 
επιτροπής Ιονίου Πανεπιστηµίου, 2003-2007: Πρόεδρος τµ. ΕΜΜΕ. Άλλες θέσεις: 
Φεβρουάριος - Άυγουστος 1996: Γενικός Γραµµατέας Απόδηµου Ελληνισµού, 
1996-2002: Πρόεδρος Κεντρικού Επιστηµονικού Συµβουλίου Φυλακών (ΚΕΣΦ), 1997: Επίτιµος δηµότης 
∆ήµου Ορεστιάδας, 1997-2000: Αντιπρόεδρος Κέντρου Ερευνών Θεµάτων Ισότητας, 1999-2002: Πρόεδρος 
Επιστηµονικού Συµβουλίου ΙΣΤΑΜΕ, 2003: Επίτιµος δηµότης ∆ήµου Κοµοτηνής, 2000-2004: Αντιπρόε-
δρος Ο.ΚΑ.ΝΑ. 

∆ηµοσιεύσεις: 200 άρθρα και 20 βιβλία, αρθρογραφία σε διεθνή περιοδικά, 4 βραβευµένες ποιητικές συλ-
λογές µε το ψευδώνυµο Γιάννης Απαρθινός, συµµετοχή/εισήγηση σε δεκάδες διεθνή συνέδρια, συµµετοχή/
εισήγηση σε δεκάδες ελληνικά συνέδρια/συµπόσια, 500 διαλέξεις σε επιστηµονικούς και κοινωνικούς φορείς 
στην Ελλάδα, δεκάδες τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές παρουσίες, υπεύθυνος και συντονιστής τριών τηλεο-
πτικών εκποµπών στο Seven - X για την εγκληµατικότητα (1999). Ιστοσελίδα: www.giannispanousis.gr
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πολιτικά προβλήµατα. Αυτή η αντιµετώπιση έχει ρί-
ζες στην κουλτούρα του ελληνικού λαού ή καλλιερ-
γείται εντέχνως…;

Και τα δύο. Μόλις ξεπερνιέται η ‘ιστορική καχυποψία’ 
κάποιοι κύκλοι (και ιδίως ορισµένα ΜΜΕ) προβάλλουν την 
αναποτελεσµατικότητα, τη διαφθορά, τη βία. Αυτή η απαξί-
ωση (για την οποία βέβαια ευθύνονται και οι ίδιοι οι Αστυ-
νοµικοί ως σώµα και οι πολιτικές τους ηγεσίες) επιτρέπει 
στους ισχυρούς να παίζουν εκτός κανόνων µη φοβούµενοι 
τον αστυνοµικό έλεγχο.

Ας θεωρήσουµε ότι η Αστυνοµία µε όλες της τις 
αδυναµίες µέσα στη σύγχρονη κοινωνία δεν αντα-
ποκρίνεται απόλυτα στο έργο της. Θα πρέπει να κα-
ταλήξουµε στην εκδικητική βία που εισπράττουµε 
από τον περσινό ∆εκέµβρη και δώθε; Πως ερµηνεύ-
ετε την έκρηξη αυτής της βίας;

Το τι έγινε το ∆εκέµβριο, το τι γράφτηκε και το τι ‘προ-
βλέφτηκε’ (!) πρέπει να γίνει αντικείµενο πολλών διατρι-
βών και κυρίως να τις διαβάσουν οι πολιτικοί της έντασης 

(και της διάψευσης). Κανείς από τους µόνιµους κατήγο-
ρους και προφήτες δεν ένοιωσε την ανάγκη να ζητήσει συ-
γνώµη για το λάδι που έριξε στη φωτιά ή για τις συνει-
δήσεις που ‘παραµόρφωσε’, ΄Ολοι αυτοί τώρα κοιτάνε 
αλλού και σφυρίζουν αδιάφορα. Κάποιος όµως θα ΄πρε-
πε να δηµοσιεύσει και να θυµίσει στην κοινή γνώµη τα 
περί «επαναστάσεως, κοινωνικής εξέγερσης, ∆εκεµβρια-
νών κ.λπ.». Πάντως άλλο είναι η έκρηξη των νέων και 
άλλο η εξέγερση των µαζών.

Τι θα µπορούσε να γίνει ώστε να µεταστραφεί το αρ-
νητικό κλίµα των ηµερών; Αρκούν µέτρα κοινωνι-
κού χαρακτήρα και παιδείας; 

Η διάβρωση έχει διαποτίσει όλο το κοινωνικό σώµα. Εί-
µαστε όλοι συνένοχοι. Ίσως όχι στον ίδιο βαθµό αλλά συνέ-
νοχοι. Αυτοί που παρουσιάζονται ως κριτές ή παρατηρητές 
είναι οι πλέον υποκριτές και διπρόσωποι. Χρειαζόµαστε 
µία νέα εθνική και κοινωνική συµφωνία. Ποιος όµως θα 
την προετοιµάσει και θα την εφαρµόσει πρώτος; ∆εν αισι-
οδοξώ. ]


